

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco concertado
Dirección teográfica
DEFENSOR
TELÉFONO
núm. 2614

Jueves 21 de Abril de 1932

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

Año XXXIV.—Núm. 10.935

LA SEMANA EN BOLSA

La emisión de Obligaciones del Tesoro y la celebración del aniversario de la República, los dos acontecimientos de la semana, se han reflejado como no podía menos de suceder, en el gran control bursátil.

El empréstito ha tenido más éxito entre los banqueros que entre los particulares. En efecto las circunstancias políticas, en que se ha vivido en los últimos tiempos, hacen que la Banca tuviera un gran contingente de disponibilidades para cubrir por sí sola casi toda la operación sin necesidad de recurrir a ningún «artificio», «impropio de la seriedad del Gobierno de la República», según ha dicho el señor Carner; mientras que los particulares, susceptibles de impresionarse ante el panorama político-social, se han desentendido algo, sin que por esto se pueda dejar de afirmar el éxito de la emisión.

En el mercado de valores, la emisión ha producido un efecto deprimido, particularmente en el de valores públicos, que ha sufrido los efectos de la competencia, acentuándose la baja comenzada en la semana pasada, especialmente en las series grandes. En los Bonos Oro de Tesorería, ha influido doblemente al contener el cambio extranjero.

El otro acontecimiento, la celebración del aniversario de la proclamación de la República, ha restado aún más animación e interés en la presente semana, no solo por el ambiente de media fiesta que ha habido en toda ella y especialmente el viernes, ya que muchos deseaban se considerase como «puente», sino porque además existía el temor de que los comunistas, celebrasen también de una manera «sui generis» el aniversario.

El anuncio de la importación de 50.000 toneladas de trigo extranjero, ha beneficiado a unos, industriales y perjudicado a otros, recolectores y a la impresión que produce es contraria en uno y otro sector, pasándose de esta cuestión a la triguera en general y aún a la agraria y social de donde radican todos los demás problemas.

De los asuntos internacionales, el triunfo electoral de la social democracia en Alemania, ha causado indudable buen efecto, alejando un poco por ahora el fantasma de un nuevo capitalismo de Estado, de izquierda o de derecha, de «dumping» o inflacionista y nacionalista. Sin embargo, es imposible desembarazarse del ambiente de incertidumbre que pesa sobre toda la economía mundial.

Resultado de todo esto, sigue el ambiente de pesadez y desgana en Bolsa, a pesar del deseo que ha habido de sacarla de esta desanimación. En el departamento de Deudas del Estado disminuyen las operaciones y flojean sobre todo las series grandes. El Interior pierde tres cuartillos, el Exterior muy poco operado sigue con firmeza en el cambio; los Amortizables, también muy poco operados ganan haciéndose notar el de 1927 libre que lo hace por un entero y tres cuartos. Los demás títulos del grupo indecisos aunque bien dispuestos.

Los Bonos Oro pierden de 229 a 223.

La Deuda Ferroviaria sostenida al principio de la semana, sube el último día de 85,35 a 85,75 en las series A y B 5%, quedando igual las demás.

En los Valores Municipales, pesadez y paralización perdiendo al final Mejoras Urbanas dos enteros y quedando papel.

Las acciones bancarias siguen firmes, ganando los Banestos cinco enteros y perdiendo 5 el Río de la Plata.

Los valores ferroviarios mejoran ligeramente, tal vez por asegurarse que se va a llevar a cabo el acuerdo sobre los dividendos de las dos compañías. La tracción urbana baja y casi se abandona.

Las telefónicas mejoran ligeramente y los valores mineros bajan, así como los eléctricos del Alberche y Tabacos.

Los Petrolillos, poco operados y firmes y los Explosivos, con oscilaciones acaban bien orientados, ganando 15 enteros sobre la semana pasada.

Las Azucareras pierden un entero en las escasísimas operaciones que se han realizado.

De cierta importancia financiera,

Tribunales

Ha sido nombrado fiscal municipal del distrito de la izquierda de Córdoba don Enrique Poole Escat.

dada la marcha general de los cambios de moneda en este último año, no podemos menos de registrar el alza, aunque sea ligera de la peseta; alza que es mayor con relación a los francos suizos, llegándose a una diferencia de 3,30 en la semana.

P. T.

Magisterio

La Sección administrativa de Madrid envía credencial a favor de doña Carmen García Mora, para una escuela de dicha capital.

—Don Francisco Vera Aparicio, vecino de Málaga, solicita se le envíe su título de practicante.

—La Sección de Cuenca remite el certificado de haber aprobado las prácticas don Agustín Sala Gómez, maestro de Añora.

—El Consejo Provincial participa que con fecha 12 del actual ha hecho los nombramientos de interinos que siguen: de Cañete de las Torres (párvulos), doña María Fuentes León; de Cerro Muriano id., doña Teresa Sánchez Polo, y de la 5.ª de niños de Hinojosa del Duque, a D. Salvador Llamas Madrid.

—El mismo Consejo comunica que el día 15 se reintegra a su destino doña Matilde Molina Moreno, maestra de la escuela número 12 de esta capital.

—En cinco provincias según dijo el director general han terminado la segunda parte de los cursillos (mes de prácticas), y con el fin de que no se pierda tiempo, se están redactando instrucciones para que empiecen para esas y para las demás provincias, a medida que vayan terminando, la práctica del tercer ejercicio en las capitales correspondientes de Rectorados. Los Tribunales que hayan de actuar en éstos, organizarán cursillos sucesivos, evitando así las esperas innecesarias y orillando por otra parte algunos de los inconvenientes que como el gran número de los actuantes llegaría a perturbar la marcha normal de la Universidad.

Desde luego que cada provincia tiene su número determinado de plazas que habrán de proveerse exclusivamente entre los opositores de ella, sin que por ningún motivo las plazas de una provincia puedan pasar a las de otra.

También manifestó el director general que, satisfecho de la actividad cultural desarrollada de poco tiempo acá por las Normales, Inspección, Asociaciones profesionales de la enseñanza, etc., creía de necesidad estimular, aplaudir y encauzar este celo plausible, y que, al efecto la Inspección Superior se había encargado de redactar unas instrucciones que, sin menoscabar cuanto de espontáneo y libre despierten esas iniciativas, sirvan para facilitar y dar la unidad conveniente a esta clase de actuaciones.

—Por la Dirección general se ha prorrogado la duración por este año de las clases complementarias. Después de esta prolongación del curso—dos meses—se procederá a la reorganización definitiva.

Lubrificantes, Petróleo y Carburo

Esteban Pericas Diá

se ha trasladado desde la calle Pérez de Castro, a la de Málaga, sin número, segundo tramo.

LUBRIFICANTES SHELL

Teléfono 1216

Un buen periódico es una Misión perpetua en una parroquia. Es necesario oponer los esfuerzos de la buena Prensa a los esfuerzos de la mala.

Seguramente que no se engañaría el que atribuyese, en primer lugar, a la mala Prensa el exceso del mal y el deplorable estado de cosas a que hemos llegado.

León XIII.

Frutos inevitables del laicismo

Veinte millones para Policía y Guardia civil

En el último presupuesto se ha introducido un aumento de «veinte millones» de pesetas para Policía y Guardia civil.

Cuando en el nuevo régimen se acentuaba con tanta pertinacia la persecución religiosa, para dar paso libre al laicismo, escribimos que bien pronto se observarían los resultados de esa trasnochada conducta, que ya ningún pueblo civilizado observa si exceptuamos a Rusia y Méjico, en los presupuestos carcelario y de la fuerza pública.

Apenas ha pasado un año y el Gobierno se ha visto ya constreñido a invertir en estos menesteres veinte millones, más de la mitad de lo rebajado del presupuesto eclesiástico.

Poco tiempo ha de transcurrir sin que veamos más aumentados aun aquel presupuesto.

Cuando la generación de niños crédulos que, forzosamente producirá la escuela laica impuesta en nuestras escuelas, llegue a esa edad en que las malas pasiones solo se contienen con el freno religioso, aumentarán los crímenes, cual ocurrió en Francia y en cuantos países se instauró la enseñanza laica, que por serlo, es también bolchevique, y el Gobierno tendrá necesidad de aumentar los agentes de la autoridad para contener a esa generación de hombres sin fe, sin esperanza, sin temor de Dios, sin una moral objetiva que domine sus pasiones, y habrá necesidad de ensanchar las cárceles bastante más de lo que se estrechan los templos religiosos, las más eficaces escuelas de ciudadanía.

La experiencia confirmará, muy en breve esta afirmación, y aún podríamos decir que lo está ya demostrando, que si son veinte millones los aumentados en el presupuesto para la Guardia Civil y Policía, en estos últimos tiempos han sido insuficientes para contener tantos detenidos en pocas capitales, habiendo sido habilitados varios barcos, convertidos en cárceles flotantes, lo que nunca habíamos conocido como ahora en nuestra patria.

Es una ley histórica, que jamás dejará de cumplirse: al tener que bajo el barómetro religioso en la sociedad, subirá el barómetro de la fuerza, en forma de agentes, fuerza que en medio de todos los esplendores de un progreso materialista, que de todo tiene, menos de civilización propia, que dice que atañe a los cuerpos y, en manera alguna toca a las almas, nos dice que nos acercamos a la barbarie, a la tribu salvaje, que solo es gobernada con la férula del más fuerte.

Torqueville lo ha dicho: «las democracias que no se afiancen en la religión, están condenadas a sucumbir». He ahí lo que espera a la tan decantada democracia, a menos que los gobernantes cambien de conducta, y se percaten de que no, en vano, ha transcurrido tanto tiempo desde la Revolución Francesa, ni abandonó Francia sus radicalismos antirreligiosos por mero capricho.

No confiamos mucho de quienes influenciados por la masonería, que, en lo religioso actúan al dictado de esta secta extranjera, cuyo odio a la civilización cristiana, corre parejas con el del judaísmo que la informa y sostiene. Laicismo, cual lo imponen nuestros gobernantes, no es respeto, ni indiferencia con el catolicismo, es odio a muerte a la Iglesia, en términos que llegarán en la persecución hasta donde puedan, sin regatear ningún resorte de cuantos les ofrezca el poder público para aniquilar la Religión, si los católicos, cuantos amen la civilización cristiana no forman un frente único, que contenga la avalancha judaizante que invade nuestra patria.

La fuerza, solamente la fuerza, en forma de agentes del orden público o de cárceles podrá contener a una generación, descreída, sin esperanza en los destinos eternos, sin espíritu de abnegación y de sacrificio, cual la que darán a luz las escuelas sin Dios, que pretenden imponer los que se conceptúan representantes del pueblo español, en la dirección del nuevo régimen.

De que ello ocurrirá así, son prueba

Devocionario cordobés

Se ha publicado un Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba, porque en él se encuentran reunidas las devociones generales como la Santa Misa, Rosario, Viacrucis, etc., y las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etc. Tiene además muchas oraciones a los Santos abogados en varias tribulaciones y el oficio y misa de difuntos.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la Imprenta de EL DEFENSOR.

incontable los veinte millones de pesetas que, en el corto espacio de un año, se han visto obligados a aumentar en el presupuesto de Policía y Guardia civil.

Son los frutos inevitables del laicismo.

ELÍAS OLMOS.

DINERO PARA OBRAS

Se ha ordenado librar para las obras del Puente de Juncal, sobre el canal del Tamarquillo, a la Tesorería de Córdoba la cantidad de 65.048'56 pesetas.

A Córdoba, para obras del trozo segundo de la carretera de Olvera a La Rambla, 21.139'43.

A la Diputación de Córdoba, para el camino vecinal de Córdoba a Guadalquivir por la Torrecilla, 40.000.

A la misma Diputación, para el camino vecinal de la Cortejada, al kilómetro 28 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, 55.000.

A la misma, para el camino vecinal del kilómetro 63 de la carretera de Jaén a Córdoba a Albadán, 52.000 pesetas.

A la misma, para el kilómetro 1 del de Cabrá a Nueva Carteya, al kilómetro 16 de la carretera de Baena a Cabrá, 50.000.

A la misma, para el de Guijo a Posadas, 1.000.

A la misma, para el kilómetro 7 de la carretera de Aguilar a Moriles, al kilómetro 7 del de Aguilar a la carretera de La Rambla a Puente Genil, 50.300 pesetas.

A la misma Diputación anterior, para el camino vecinal del kilómetro 40 de la carretera de Montoro a Rute a Córdoba por el camino viejo de Castro del Río, 80.000.

A la misma para el del kilómetro 66 de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga a la de Ganga a Cuevas-Bajas, con puente sobre el río Anzur, 95.000.

A la misma, para el de Montilla a Montalbán, 55.000.

A la misma, para el del kilómetro 40-41 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real al kilómetro 3 del camino de Priego a Esparraguera por Genilla, 43.000.

El Tiempo

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas:

Temperatura máxima al sol y al aire libre	27 00
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	21 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	5 60
Temperatura media a la sombra y al aire libre	13 40
Oscilación	15 60
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	4 20
Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°	752 30
Temperatura a la sombra	10 00
Temperatura de termómetro humedecido	7 40
Tensión de vapor	6 10
Humedad relativa	66 00
Estado del cielo	Dpjd ^a
Dirección del viento	S. E.
Fuerza	Vntoln ^a
Recorrido en 24 horas	122 00
El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.	

Francisco Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA
Alfonso XIII, 35 Córdoba

Las bases para la reforma agraria

No somos contrarios a que ésta se lleve a cabo, sino que la juzgamos necesaria ya de antiguo, económica y socialmente necesaria para el imperio de la paz social. Reformas similares a la que en España se pretende, se llevaron a término en otros pueblos del Centro y del Oriente de Europa, en atención a circunstancias políticas similares a las que concurren en el nuestro. En unos, se arraigó el nuevo régimen de la propiedad; en otros, produjo graves trastornos, sin que se hayan señalado las ventajas. Pero siempre la causa del daño fué debida a la ausencia del contenido económico en la reforma y al predominio injustificado de móviles políticos.

El proyecto que nos ofrece el señor Domingo, en conjunto, es más aceptable que los dos que le precedieron, porque supone más continuidad en el planteamiento y más reposo para la ejecución que son requisitos que han de contribuir al éxito poderosamente o que han de ocasionar el fracaso según se les atienda. Y no hemos de silenciar tampoco, como vemos con simpatía, llevar a las bases citadas dos principios, que son familiares entre los sociólogos cristianos: la explotación de la tierra a los que no la cultivan o a las que la cultivan deficientemente y el establecimiento de un patrimonio familiar en favor de los asentados a seguro de embargos, de secuestros y de ejecuciones. Todo ello afianzará a la familia campesina y será una aplicación práctica del principio de la función social que la propiedad tiene y que reiteradamente hemos defendido en estas columnas.

Creemos un acierto igualmente la creación de un Instituto para llevar a cabo la reforma, no sólo porque esto dara permanencia al empeño y lo aislará de las incidencias de la política, sino porque creemos que el Estado no es apto para realizar directamente por sí la empresa, amplia y compleja de la reforma agraria, y que en cambio lo será una entidad autónoma, administrativa y económicamente, dotada de personalidad y técnicamente competente para culminar el propósito. El vizconde de Eza señala la creación de un organismo similar al Instituto referido, como la conclusión de su acertado estudio sobre «La Reforma Agraria en España», que acaba de publicar la «Sociedad para el Progreso Social».

En Cataluña no se aplicará el proyecto salvo en las tierras llamadas de señorío y las adjudicadas por débitos de contribuciones. Estas últimas son un tópico, no pesarán en la reforma, porque no son del Estado más que en el papel y tienen en la realidad y en el Registro poseedores distintos del Estado.

Los bienes de origen señorial se expropiarán sin indemnización; únicamente se abonarán las mejoras. Las demás propiedades se indemnizarán capitalizándolas por la renta catastrada o amillarada, por el tipo mínimo del cinco por ciento de las fincas cuya renta sea superior a quince mil pesetas; aumentándose el tipo, en tal forma que las fincas más valiosas serán las menos indemnizadas; el golpe de muerte se asesta a la gran propiedad.

Se fomenta la constitución de comunidades para la explotación de la tierra, adjudicándoseles latifundios, en condiciones tales que parece se quiere iniciar el régimen comunista. Se establece el principio socialista, del dominio del Estado, declarándose que este «una vez expropiada la tierra, se subrogará en los derechos dominicales» y se fijarán a los campesinos las rentas que habrán de satisfacer.

E. C. C.

Granja Avícola Gloria

Huevos, Pollitos, Aves adultas
RAZA LECHORN BLANCA
La mejor ponedora del mundo

Piensos preparados, especiales según edad y finalidad en la crianza

ALCARACEJOS (Córdoba)

NUESTRO TELÉFONO ES EL
Núm. 2614

Vida Religiosa

SANTORAL.—Día 22. San Sotero y San Cayo, papa y mártires.

La misa y oficio son de los santos, con rito semidoble y color rojo.

CULTOS

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Francisco.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Abril: La educación verdaderamente cristiana de la juventud.

Intención misional: Las Ordenes religiosas contemplativas en las Misiones.

Rogaremos en especial por la educación verdaderamente cristiana de la juventud, y por las Ordenes contemplativas en las Misiones.

Resolución Apostólica: Hacer algo por la educación cristiana de algunos jóvenes.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve, y por la tarde a las tres y media.

Santuario de Linares.—El día 24 a las 10'30 de la mañana quinto día de novena a la Purísima, titular de este santuario. Habrá Misa, Rosario y Salve.

Montilla

CULTOS AL DEIFICO CORAZÓN

El sábado 16 de los corrientes, comenzó en la parroquia de San Francisco Solano la novena que en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, celebra el Apostolado de la Oración y Cofradía, todos los años en esta fecha.

Hermoso altar se ha levantado en el presbiterio y lado del evangelio, primorosamente adornado y cuajado de luces y de flores naturales y artificiales, hábilmente dirigido por la distinguida y piadosa señora doña Felisa Valderrama Martínez, viuda de Aívear, presidenta y alma de esta cofradía, destacándose la gallarda escultura del Redentor del mundo, obra del llamado maestro y paisano nuestro don Manuel Garnelo, imagen que se venera en la artística capilla del Sagrario, construida toda por el referido escultor señor Garnelo Alda.

Comienzan estos cultos a las siete de la tarde, con los ejercicios de costumbre.

Predica todos los días el R. P. José María Ibarreta, O. P., de la Residencia de esa capital, desarrollando magistralmente sus proposiciones, modelo de clásica oratoria sagrada, al alcance de todas las inteligencias, consiguiendo con sus bien expuestos discursos aumentar cada día el número de oyentes, notándose, particularmente, la asistencia de hombres.

En la misa mayor, que se celebra diariamente a las ocho y media, en referido altar, se da la comunión a las asociadas del coro que corresponde cada día.

Lucida capilla vocal e instrumental oficia en estos cultos.

Se celebran dos turnos de Jubileo.

La concurrencia, muy numerosa, ocupándose materialmente las tres naves del templo.

Sea todo para mayor gloria de Dios y bien espiritual de las almas!

AMADOR.

TAURINAS

El próximo domingo 24, en Andújar, se verificará una novillada, en la que actuarán los diestros (Camará) y Palmeño II. El ganado es de Natera.

La banda «La Mezquita» matará una becerro de Sotomayor.

En Puertollano, con motivo de ser la feria, habrá una monumental novillada el día 3 de Mayo, en la que tomarán parte Rafael Sánchez (Camará), Félix Rodríguez II y Maravilla.

El día 15 de Mayo, feria de Hinojosa, se celebrará una corrida, en la que se lidiará ganado de Natera, para los diestros Joselito de la Cal y Amador Ruiz Toledo, y de sobresaliente irá el novillero cordobés (Chiquito de Córdoba).

M. G.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

Aguas de Fuente Agria de Villaharta S. A.

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela, que la temporada oficial de este balneario, dará comienzo el 1.º de Mayo hasta el 30 de Junio. SE SIRVEN BANQUETES EN EL MISMO

Royal Exchange Assurance

establecida en Londres en 1720

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Funciona en España desde 1898 y fué aprobada por la Comisaría General de Seguros por R. O. de 8 de Julio de 1909.

Capital social completamente desembolsado

Libras esterlinas 946.977-17-10

Esta Compañía ha constituido a disposición del Ministerio del Trabajo y en Fondos Públicos españoles, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de los Asegurados españoles.

Seguros de incendios de cosas
Seguros de incendios de mobiliarios
Seguros de incendios de COSECHAS

Seguros de incendios de mercancías
Seguros de incendios de fábricas,
talleres, industrias, etc., etc.,

SUBDIRECCIONES Y AGENCIAS EN TODA ESPAÑA

Dirección para España: Paseo de Recoletos, 21.—MADRID.

Subdirector para Córdoba, Rafael Salinas Anchelerga, S. Felipe, n.º 1.
(Este anuncio ha sido aprobado por la Comisaría de Seguros, con fecha 15 de Enero de 1930)

Remedios

IV

EL FICHERO BLANCO

Y conviene, y aun es necesario, formar el fichero blanco de los católicos o diversos ficheros blancos, en que consten todos los católicos de las diversas profesiones altas y bajas.

Las lista hermosa de la gran familia católica, de los hijos de Dios, de nuestros hermanos católicos en la fe, clasificados según sus clases.

En todo pueblo la Acción Católica, la Juventud Católica deberían tener sus ficheros blancos. Y allí notar los efigibles de modo que podamos decir a los católicos: «No temáis, hermanos; si los no católicos os excluyen, nosotros os cojeremos a vosotros».

A ver si llegamos a valernos en todo nosotros de nosotros.

¡Si nosotros tenemos de todo, mucho mejor que ellos!

Sabios, escritores, periodistas, maestros, profesores, ingenieros, médicos, militares, comerciantes, industriales, artistas, músicos, obreros, criados, y hasta deportistas.

Si adoptásemos esta táctica tendríamos mucho más.

Si mientras tenemos de los nuestros, católicos, no acudiésemos a ellos, regularmente no tendríamos que acudir nunca.

Esta especie de «boicot» discreto, pero eficaz y constante, será provechoso para todos, aun para ellos, sobre todo para los vacilantes y tentados en la fe.

Orden del día católico: ¡Favorecer siempre a los católicos! ¡Comprar siempre de los católicos, valerse siempre de los católicos!

REMIGIO VILARIÑO

Para feria

SEGUNDA EXPOSICION CORDO-BESA DE TRABAJOS MANUALES, ARTES, INDUSTRIAS Y LABORES DE LA MUJER

Las condiciones las publicamos ayer.

La Exposición constará de las siguientes Secciones:

Primera parte.—Industrias artísticas.

Sección primera.—Platería, Grabados, Repujados, Cincelados, Filigranas, Trabajos de Platería y Joyería en general. Premios: 750 pesetas.

Sección segunda.—Sedería, Trabajos en seda de producción cordobesa. Premios: 200 pesetas.

Sección tercera.—Cueros, Repujados, Policromados, Trabajos generales: talabartería, guarnicionería; aplicaciones al mobiliario. Premios: 500 pesetas.

Sección cuarta.—Maderas. Trabajos en maderas de todas clases: Mobiliario, talla, policromado, escultura, etc. Premios 500 pesetas.

Sección quinta.—Hierros, trabajos artísticos en hierro: rejería, cerrajería, repujados, etc., trabajos industriales. Premios: 300 pesetas.

Sección sexta.—Cerámica artística, trabajos generales: azulejería, ornamentación en general, cacharrería, etcétera. Premios: 400 pesetas.

Sección séptima.—Ornamentación, sacados de punto de trasladados. Premios: 400 pesetas.

Sección octava.—Artes gráficas y fotografía, trabajos generales. Premios: 750 pesetas.

Sección novena.—Dibujos artísticos e industriales. Proyectos. Premios: 300 pesetas.

Segunda parte.—Labores de la mujer.

Sección primera.—Costura en blanco, a mano y a máquina, confección de prendas de lencería. Premios: 300 pesetas.

Sección segunda.—Bordados en colores. Tapicería, batik, etc. Bordados en blanco; a la española, a la inglesa, etc. Bordados a máquina. Premios: 500 pesetas.

Sección tercera.—Flores y frutas artificiales. Premios: 200 pesetas.

Sección cuarta.—Encajes, Blondas, Richelieu, Almagro, Venecia, etc. Premios: 400 pesetas.

Sección quinta.—Géneros de punto a mano y a máquina. Premios: 200 pesetas.

Tercera parte.—Trabajos manuales artísticos, no comprendidos en las secciones anteriores, en cartón, junco, mimbre, paja, cáñamo, alambre, corcho, hojalata y cristal. Juguetería. Premios: 400 pesetas.

Además de los premios mencionados el Jurado podrá conceder diplomas de honor a las casas concursantes.

Córdoba, Abril 1932.—La Comisión organizadora, Victoriano Chicote, Enrique Romero de Torres, Cristino Villegas y José Medina Ortega.

Gobierno Civil

El Gobernador civil ha manifestado que en vista de la falta de trigo que se observa en esta provincia ha pedido al ministro de Agricultura envíe una cantidad de la que ha de importarse en breve.

Ha negado permiso a los metalúrgicos para una asamblea que pretendían celebrar el domingo 24.

Ha ordenado se refuerce el puesto de la guardia civil que hay junto a las obras del pantano de Bembezar en término de Hornachuelos y que se expulsen a los individuos que allí tratan de perturbar el orden, pues sabe que hay elementos indeseables que tratan de provocar agitaciones.

Para orientarse sobre la conveniencia de establecer la libertad del trabajo en las faenas de la recolección ha dirigido una circular a los ayuntamientos de la provincia y de ellos los de Baena, Bujalance y El Carpio se declaran partidarios de la prioridad de los términos municipales. Seis no han contestado y los demás abogan por la libertad del trabajo.

En vista de que las sociedades obreras afectas a la Unión General de Trabajadores, se niegan a asistir a la reunión convocada para estudiar las

bases de trabajo que hay que de registrar durante las faenas de recolección, por estimar, que solo el Jurado mixto es el competente para entender del asunto, ha solicitado del ministro de Trabajo que venga a Córdoba la comisión de técnicos, que estudien en Sevilla las bases que han de implantarse en aquella provincia.

De Sociedad

Mañana son los días de don Sotero Baras.

—Después de pasar una temporada en sus posesiones de Pedrique (Villaharta), regresó a su casa de Pozoblanco nuestro querido amigo D. Alfredo Muñoz.

—En el concurso hípico celebrado en la pista del octavo regimiento de caballería, ganó el campeonato el teniente don Luis Martín Fernández.

—Llegó de Montalbán el párroco don Fermín Urbano Roque.

—Desde su casa de Doña Mencía se ha trasladado a Málaga, con su distinguida familia, el exgobernador civil don Francisco Barea Molina, querido amigo nuestro.

—Publica la «Gaceta» una orden reponiendo en el cargo de magistrado de Audiencia territorial a don Mariano González Andía, por ser ésta la categoría que ostentaba en la fecha en que fué depuesto por la dictadura.

El señor González Andía fué juez de Córdoba y últimamente gobernador civil.

—Marcharon a su casa de La Carlota las señoritas de Amaya.

—Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Purificación Boza González Anleo, digna esposa de don Luis Delgado Alvarez.

Felicitemos a los padres por tan fausto suceso.

—Regresó de Priego el párroco de San Lorenzo don José Serran, Aguilera. Sea bienvenido.

Cabra

FIESTA DE LA REPUBLICA

Con antelación al día 14, fueron repartidas unas hojas por nuestro alcalde señor Tejero, haciéndole saber al vecindario las fiestas que habian de celebrarse para conmemorar el primer aniversario de la República.

Diana por la mañana, desayuno a los niños de las escuelas.

Las doce reparto de pan a los pobres en las Casas Consistoriales y las cuatro concierto musical en la plaza de la República.

El Ayuntamiento ganalan sus balcones, viéndose colgadas en los edificios oficiales e iluminaciones. En las casas particulares tan solo una ostentaba colgaduras. Todos los años apuntados transcurrieron dentro del mayor orden y compostura.

EN LAS ESCUELAS DEL AVE MARIA SE OMBIENDA A CERCA DE 400 ALUMNOS

Como quiera que el ayuntamiento habia eliminado del desayuno a los niños de las Escuelas del Ave María y Niño Jesús, como si estos pobrecitos no fuesen de Cabra, el Director de estas escuelas veía con tristeza que sus niños no disfrutaran de igual agasajo.

Como su situación económica no le permitía obrar por sí solo, concibió la simpática idea de comunicárselo al laborioso hortelano, amante de estas Escuelas, don Francisco Muñoz Calvo, el cual la recibió con gran entusiasmo, del mismo modo que su esposa doña Mercedes Reyes Olivencia.

Una suscripción y al poco tiempo, la caridad egabrense que es inagotable, colmaba con exceso el presupuesto de la fiesta, recaudándose 351'85 pesetas y gran cantidad de otros donativos en especie.

Y de esta forma los niños de las Escuelas del Ave María y los del Niño Jesús, del hospital de San Juan de Dios, en total 385 alumnos recibían por la mañana un espléndido desayuno y por la tarde una suculenta merienda.

La idea, en fin, no pudo ser más simpática y caritativa y no pudo tener mejor éxito. Su iniciador merece los mayores elogios y cuantos colaboraron a esta fiesta de caridad y de gran ejemplo cristiano.

DONJOYA.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

Noticias

ACADEMIA

Mañana a las seis y media de la tarde celebrará sesión pública extraordinaria en su local del Palacio de la Diputación la secular Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

La velada se dedica a la conmemoración del centenario del nacimiento del literato cordobés don Carlos Rubio y Collet.

Intervendrán los señores Camacho, Castejón, Rey Diaz y los periodistas que gusten, para lo que han sido invitados particularmente.

FUNERALES

Se celebraron ayer solemnes funerales en la parroquia de San Lorenzo en sufragio del alma de doña Paula Rabanal Grez, viuda de don Diácono Alonso Noain.

Asistió al religioso acto numerosa concurrencia, que era presidida por don Andrés Yun, director del Colegio Salesiano; el comandante militar de la provincia don Alvaro Fernández Burriel, don Antonio Pineda de las Infantas y Castillejo, don Eduardo Fajardo y Escavias de Carvajal, don José Carretero Serrano, don Enrique Molina de Pazos, y por la familia doliente don Rafael y don Antonio Pineda de las Infantas y Calderón y el hijo político de la finada don José Pineda de las Infantas.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Rafael.

A la desconsolada familia doliente enviamos el pésame más sentido.

UN COLCHON

De un cafetín del Campo de la Verdad han robado un colchón que valora su dueño en 20 pesetas.

DEL CENSO ELECTORAL

Por el presente se cita a las oficinas del censo electoral del Ayuntamiento, a don José Rodríguez Altadill, de 21 años, del comercio, cuyo domicilio se ignora.

COMUNISTAS

En una finca del término de Alcolea celebraron ayer una reunión 150 comunistas, en su mayoría vecinos de Villafranca.

Ha sido detenido Francisco Duque jefe del grupo, por la guardia civil y se hacen pesquisas para detener a los restantes.

FIESTA

En el cortijo Casablanca propiedad del ganadero don Ladislao Carvajal, se celebró una fiesta campera, siendo toreados los becerros por Cagancho, Zurito, Camará, Guerrilla y otros aficionados de Sevilla y Córdoba.

También concurren a la fiesta ganaderos sevillanos y cordobeses. Cagancho fué ovacionado é igualmente los demás diestros que torearon.

PARA CARGO DE CONFIANZA

Como administrador, secretario, persona de confianza o despachar correspondencia, ofrécese periodista católico, joven y con inmejorables aptitudes. Modestas pretensiones. Informáremos en esta Redacción.

PAJA

Se vende por carros de más de 100 arrobas, blanca, de la última cosecha, sin olor a humedad, a 35 pesetas el carro.

No se sirve ningún carro sin abonar antes de servirlo el importe en efectivo metálico. José Suárez, Campo de San Antón, núm. 3, Teléfonos 2113 y 2826.

AUTOMOVIL

Se vende automóvil «Citroen» en muy buenas condiciones. Sevilla, 4, darán razón.

AMA DE CRIA

joven, se ofrece para casa de los padres, fuera o dentro de la capital. Darán razón, calle Vicente de los Rios, núm. 23, (Margaritas).

SE LABRAN

terrenos con tractor, desde 35 pesetas fanega. Razón: Avenida de Cervantes, 34, bajo, izquierda. 4-2

Arrendamiento

Desde el día se hace de los amplios locales de la casa número 7, de la plaza de Colón, esquina a Torres Cabrera, propios para industria o almacenes. Informarán: Eduardo Dato, número 24.

Si no hay periódicos que les defiendan, los edificios levantados por la caridad cristiana pasarán a manos de los enemigos de Cristo, y las rentas con que se los dote servirán para mantener la vagancia y el vicio de empleados lácicos de un Estado sin Dios.



Pida Usted números de muestra dirigiéndose al Sr. Administrador de IBÉRICA, Apartado 143. — Barcelona.

Telegrafo y Telefono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los siguientes números:
Con 150.000 pesetas:
34.084 Barcelona, Granada, Málaga.
Con 70.000:
34.537 Málaga.
Con 50.000:
18.813 Lucena, Palma, Ceuta.
Con 15.000:
11.235 Málaga, Sevilla.
Con 3.000:
29.571.—18.405.—10.721.—34.823.—
3.392.—37.785.—29.154.—35.920.—
27.182.—16.308.—11.973.—13.783.—
35.090.—16.587.—22.329 Córdoba.—
34.823 Córdoba.

Tienen aproximación de 2.500 pesetas el anterior y posterior al gordo, de 2.000 los del segundo, de 1.650 los del tercero y de 620 los del cuaro.

Tienen centena de 500 pesetas los cuatro premios mayores.

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta.
Cuatro por 100 interior . . . 62'50
Cuatro por 100 amortizable. . . 00'00
Cinco por 100 amortizable. . . 00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100 00'00
Id. id. 5 por 100 87'25
Id. id. 6 por 100 100'10
Banco de España. 507'00
Banco Español de Crédito . . . 000'00
Tabacos. 000'00
Francos 50'65
Libras esterlinas 48'45
Dólares 12'85

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Franco cambio máximo . . . 50'65
Id. id. mínimo. . . 00'00
Libras cambio máximo . . . 48'45
Id. id. mínimo. . . 00'00
Dollars cambio máximo. . . 12'85
Id. id. mínimo. . . 0'00
Interior 4 por 100 viejo . . . 00'00
Id. 4 por 100 nuevo. . . 62'50
Exterior 4 por 100. 00'00
Amortizable 5 por 100, 1920 . . 85'50
Id. 5 por 100, 1917 . . . 79'75

Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100. 00'00
Id. id. id. 5 por 100 87'25
Id. id. id. 6 por 100 00'00
Acciones del Banco de España 507'00
Idem de Tabacos. 000'00
Idem del Río de la Plata. . . . 95'00
Idem preferentes Azucarera . . 000'00
Idem ordinarias 00'00
Idem f. c. Norte de España. . . 274'50
Idem M. Z. y A. 000'00
Banco Hispano Americano. . . 00'00

FELISA MONTILLA

Auxiliar de Medicina y Cirujía

Teléfono 1347

Málaga, 11

CORDOBA

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Ordenando no se provean las cátedras vacantes en el doctorado hasta la aprobación de la reforma de estudios universitarios.

Convocando oposiciones a 30 plazas del cuerpo auxiliar de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos.

De los Rios

El ministro de Instrucción fué a calá de Henares a almorzar con Curtius.

Fiesta

En el ministerio de Estado se recibió una nota del Gobierno peruano diciendo que el día 23 de Abril, aniversario de la muerte de Cervantes, se celebrará en dicho país el día del idioma.

Consejo

Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros bajo la presidencia de Alcalá-Zamora.

Azaña dijo que el Consejo había carecido de importancia.

Se habían limitado a someter a la firma del presidente varias disposiciones, entre ellas una prohibiendo el uso de la palabra nacional a todo organismo que no sea del Estado o previa autorización de este.

Prieto dijo que se habían ocupado de las bases para el presupuesto de 1933 cumpliendo el precepto de la constitución que dispone que los presupuestos se presenten a las cortes en el mes de Octubre y antes hay que acoplar los servicios.

Añadió que Azaña había conferenciado con Casares y que este le dijo que había reaccionado mucho la opinión en Sevilla, cuya feria estaba muy animada.

También dijo Azaña que iría a Marruecos después de que visite aquel territorio el subsecretario.

Añadió que de Ginebra comunicaban que habían llegado Largo Caballero y Fabra Rivas, siendo recibidos por los delegados de los países americanos y los funcionarios españoles.

Lineas aereas

El Director de aeronautica ha dicho que las lineas aereas españolas serán regidas por un consejo de administración.

Se utilizarán en ellas aviones antibombas con las máximas seguridades.

El servicio comenzará en el próximo Septiembre.

Jóvenes tradicionalistas

La noticia telefónica ayer y que copiamos de un periódico católico matutino, era la noticia oficial.

Los hechos por los que han sido castigados los jóvenes tradicionalistas son otros.

Ellos no gritaron ¡viva Cristo Rey! sino que vendían periódicos tradicionalistas y otros vendedores de periódico.

CASANA-DENTISTA Marqués de Boil, 2 - CÓRDOBA

GUIA DEL TURISTA

OFICINA DE INFORMACION DEL PATRONATO NACIONAL DEL TURISMO, GRAN CAPITAN, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una, y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1205).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita: de 7 a 12, y de 3 a 6.

Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 3 pesetas.

Puente Romano, Castillo de la Carahorra, Puerta del Puente, el Triunfo, Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico, calle de Valázquez Bosco, de 9 a 5; entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, Plaza del Potro, de 8 a 5; entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome), de 9 a 5; gratificación voluntaria a los servidores que acompañan al visitante.

Sinagoga, calle Malmónides, 9 a 5

Iglesias.—San Pablo, Santa María, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

Lugares típicos.—Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

Bibliotecas.—Municipal, Joaquín Costa, de 9 a 2. Provincial, Pedro López, 7, de 9 a 2.

Ayuntamiento.—Archivo y Biblioteca, calle de Joaquín Costa, de 9 a 2.

Correos y Telégrafos.—Jesús María, 5.

Teléfonos.—Plaza de Cánova.

Policia.—Alfonso XIII, 18, (Teléfono 2423).

Tarifas de carruajes.—Taxis, 0'50 y 0'30 pesetas kilómetro. Carruajes, 2 pesetas carrera y 4 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasserra, Castillo de Almodóvar, Huerta de los Arcos, Las Ermitas, Santuario de Linares y Santo Domingo.

Autobús.—A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a La Carlota, a La Rambla, a Alcazarcejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán Núñez, a Pedro Abad, a El Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruz, a Espejo, a Bujalance, a Cafete de las Torres y a Montemayor.

HORARIO DE TRENES

ESTACION CENTRAL.—Expreso de Madrid, entrada 6,52; salida 23,50; Rápido de idem, a 18,39 y 11,17; correo de idem, a 12,40 y 16,30; Rápido de Valencia, a 11,59 y 17,36; Expreso de Sevilla, 23,38 y 7,07; Rápido de idem, a 11,05 y 18,49; correo de idem, a 15,55 y 13,10; Omnibus de idem, a 10,40 y 7,30; idem de idem, a 21,40 y 16,45; Expreso de Málaga y Algeciras a 22,55 y 6,15; Rápido de idem, a 10,55 y 18,55; correo de idem a 18 y 13,10; correo de Marchena, a 15,45 y 13,25.

El lunes 25 de Abril

A LAS CINCO DE LA TARDE, INAUGURACION DE LA

CASA PEDREGOSA

Málaga, n.º 4. CORDOBA

(Frente a la Granja Royal)

Tejidos de todas clases

dicos republicanos y socialistas les agredieron. Eso fué todo.

Por ello es más inexplicable que se castigara a los vendedores de la prensa tradicionalista y se dejaran en libertad sus provocadores.

Bien es verdad que los primeros no eran vendedores profesionales sino jóvenes amantes de un ideal que derrochaban su afecto vendiendo sus periódicos.

Casares

Sevilla.—El ministro de la Gobernación ha manifestado que está satisfecho de cómo se desarrolla la feria. Agradece las atenciones que ha recibido.

Vino a Sevilla porque sabía que no ocurriría nada.

Esta noche llegará el Director de Seguridad para ocuparse del aposestamiento de los guardias de asalto que se esperan.

Se propone continuar en Sevilla hasta el domingo.

El lunes terminará sus tareas la Junta que redacta las bases de trabajo.

Marchó Casares a almorzar al campo. Esta noche le obsequian los radicales con un banquete.

El gobernador ha ordenado al alcalde de Dos Hermanas se abran las fábricas que se habían cerrado por diferencias entre sindicalistas y comunistas.

Estatuto

Un grupo de ateístas ha presentado una proposición para que se discuta el Estatuto catalán.

Como la sección de Ciencias Morales y Políticas no ha presentado de este curso memoria, es por lo que los socios han presentado esta proposición que hará suya la Junta de Gobierno.

De los marinos

Está siendo muy comentada la nota que respecto al personal de Marina, ha publicado el ministro del ramo.

La parte más comentada es el párrafo final que dice así:

«Causa profundo pesar el ver al lado de estas muestras de entusiasmo por el régimen de hombres que hacen del honor religión; algunas excepciones contadas, es verdad, que limitándose a cumplir estrictamente sus deberes militares muestran gran indiferencia traducida en pasividad por todo acto o manifestación republicanas. Y estas excepciones tan ostensibles hacen que la nación no quiera el personal de su Marina, como este merece que lo quiera.»

Prensa

El periódico «Ahorá» comenta la nota del ministro de Marina y dice que cada cual tiene derecho a profesar sus convicciones sinceramente, pero que no debe escudándose en este derecho aprovechar su posición para solapadamente hostilizar la república.

«El Sol» dice que cada día hay más ambiente en Ginebra en favor de la paz.

«El Imparcial» dice que el campo se halla magnífico, pero que cada día hay más recelo por parte de los propietarios, pues hay obreros que quieren una jornada de tres o cuatro horas y un jornal de 12 a 25 pesetas.

«La Libertad» dice que los industriales de la propiedad urbana no se han dado cuenta de que se impone un cambio radical.

«El Socialista» dice que esperaba una reacción con el tiempo en los sentimientos republicanos y que ha sufrido una decepción.

«El Liberal» dice que el juez del distrito del Centro, a quien se ha aplicado la ley de defensa de la república no tuvo en cuenta que al poner en libertad a cierto individuo, libertaba a un pistolero.

«El Debate» defiende la conveniencia de que se discuta cuanto antes el proyecto de ley electoral.

Los Juzgados

Albornoz ha facilitado el texto del decreto relativo a traslados de juzgados de primera instancia.

Los que desempeñen la jurisdicción ordinaria tendrán una sola categoría.

Se puede ascender de una a otra categoría sin que el ascenso implique traslado forzoso.

Las vacantes se proveerán por riguroso orden de antigüedad.

Para desempeñar juzgados en poblaciones de más de diez mil habitantes será necesario llevar más de cinco años de servicio.

Multa

San Sebastián.—Ha sido multado con 500 pesetas un librero apellidado Barba, por tener en su poder un manifiesto apócrifo de Don Alfonso de Borbón.

Zamora

En la sesión de ayuntamiento enorme escándalo, porque un socialista insultó a un republicano de la derecha.

Otro concejal dijo que estaba alarmado porque en pocos días habían fallecido seis soldados en el Hospital.

El alcalde dijo que las autoridades sanitarias se ocupaban del asunto.

Académico

Prieto ha dicho que el día 8 de Mayo se celebrará en la Academia Española la recepción de don Niceto Alcalá Zamora, como académico de número.

Al acto asistirán Azaña y de los Ríos.

Riegos

Se ha firmado hoy un decreto relativo a riegos en Andalucía.

La Mancomunidad hidrográfica del Guadalquivir tendrá para la zona puesta en riego un delegado de Obras Públicas, libremente nombrado por el ministro.

Dependerá de dicho delegado la dirección facultativa de los mismos.

Ha sido nombrado para desempeñar dicho cargo, don Leopoldo Rídruejo.

Supresión

Han sido suprimidas tres plazas de inspectores en la compañía de Asturias, Galicia y León, por no existir dicha compañía, que se refundió hace tiempo con la del Norte.

Tributación

El Sr. Comas, que formaba parte de la comisión que estudia la orientación de las reformas tributarias en Cataluña, declara que no hay escasez de viviendas en Cataluña.

En Barcelona hay 16.000 casas desocupadas.

Por el decreto de Albornoz pagarán los inquilinos como antes de 1914 y los propietarios en cambio pagarán los impuestos de 1932, lo que supone un verdadero desastre para la economía del país.

Agrarios

Valencia.—En la Cámara Agrícola y en los elementos agrarios existe gran revuelo porque se asegura que Francia prohibirá la importación de patata temprana.

Campo de tiro

Segovia.—En la sesión de Ayuntamiento el alcalde se mostró indignado por la información que publicó ayer el periódico el «Adelantado», según la cual por negligencias del Ayuntamiento la Academia carecía de campo de tiro y está el ministro dispuesto a trasladarla a Zaragoza.

El alcalde llegó a pedir que se proponga al ministro se aplique al citado periódico la ley de defensa de la República.

Con este motivo se produjeron varios incidentes.

Pero lo más original del caso es que el alcalde ha recibido hoy un oficio del general de la séptima división en que se conmina al Ayuntamiento para que proporcione en un plazo mínimo dicho campo de tiro.

El Ayuntamiento se ha reunido en sesión secreta.

Ossorio

Ossorio Gallardo ha declarado que ha formado excelente opinión respecto de la primera etapa parlamentaria.

Cree que deben discutirse cuanto antes la reforma agraria y los estatutos locales.

Pittaluga

Este diputado opina que no ha podido hacerse más en la primera etapa parlamentaria y cree que debe discutirse cuanto antes el estatuto de Cataluña y la ley electoral.

Una bomba

Sevilla.—Anoche estalló una bomba en el domicilio del médico don Domingo Fal Conde, hermano del jefe regional de los tradicionalistas andaluces,

El señor Fal Conde estaba en Higuero (Huelva) de médico y perseguido por ciertos elementos de aquel pueblo, la semana anterior trasladó su domicilio a Sevilla.

La bomba le hirió, así como a dos criadas y causó grandes daños en la vivienda.

Lo del juez de Madrid

Sigue comentándose la aplicación por el ministro de la Gobernación de la ley de defensa de la República, al juez del distrito del Centro de Madrid.

Hoy se han reunido todos los jueces de Madrid en el despacho del Presidente del Tribunal Supremo.

Al salir guardaron gran reserva.

Los cronistas de tribunales han visitado esta tarde al Presidente del Tribunal Supremo y le rogaron les dijese cuanto se podía conocer de este asunto.

—Evidentemente, contestó, es un caso importante que debe comentarse con elevación de miras.

Yo he visitado al ministro de Justicia, el cual me escuchó con su acostumbrada cortesía y mostrando la comprensión propia de un abogado de su alcurnia profesional.

Confío en que se llegará a un final satisfactorio.

Sabía que el juez señor Amado interpondrá ante el Consejo de ministros el recurso para el que lo autoriza la ley de defensa de la República.

Notas Eclesiásticas

Congreso Eucarístico de Dublin

Pasan de 20 los trasatlánticos especialmente fletados para transportar congresistas a Dublin, a cada uno de ellos se le tiene ya señalado su correspondiente fondeadero.

En uno de los precedentes de América embarcarán once prelados.

El tema para el Congreso aprobado por Su Santidad el Papa Pío XI es el siguiente: «La Sagrada Eucaristía fundamento de la piedad de Irlanda» (The Blessed Eucharistic the inspiration of Irish devotion.)

Barcelona

Incendio

Dicen de Torrelló que en Vilasca se ha declarado un incendio en una fábrica textil.

Las pérdidas pasan de 150.000 pesetas.

Protesta

La unión de cocineros y sirvientes de la U. G. T. ha manifestado que no tolerarán coacciones contra sus afiliados.

General

Llegó el general Cabanellas para revistar la guardia civil.

Atraco

En la calle Traveseras un sujeto, pistola en mano, penetró en una tienda de gramófonos exigiendo el dinero de la venta.

La dueña pidió auxilio. El sujeto huyó disparando, pero sin hacer blanco y fué detenido.

Hojas

Han sido detenidos unos individuos que repartían hojas clandestinas excitando a los obreros de fuerza y luz.

Causa

Hoy ha comenzado a verse en la audiencia una causa instruida contra cuatro individuos que vendían género

a bajo precio y no lo pagaban a las personas de quienes lo adquirían.

Así han estado 55.000 pesetas. El fiscal pide se les castigue a ocho años de presidio.

Toros

Madrid

Corrida extraordinaria. Cagancho, Barrera y el Estudiante, que confirma la alternativa.

Se aplaude una serpentina de Cagancho.

Entrega los trastos al Estudiante y este comienza valiente, siendo alcanzado por el toro y volteado. Resulta ileso.

Da tres pinchazos y media barrendando.

El segundo se retira después de tomar un puyazo porque es ciego.

Segundo bis. Cagancho no hace nada de particular. Dos pinchazos y media. (Pitos).

Tercero. Se aplaude a David en banderillas.

Barrera torea por alto, bien y valiente. Un pinchazo, una estocada de lanterilla y ovación y oreja.

Cagancho demuestra miedo y escucha una bronca tan grande como los pinchazos que da.

Barrera bien con la muleta y con el estoque. Da una buena y descabella al segundo intento.

El Estudiante hace faena buena, sobresaliendo dos naturales.

Da la nota de valentía y acaba la corrida de tres pinchazos, descabellando a la segunda.

Miscelánea

De Guerra

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», publica lo siguiente:

Disposición relativa a la construcción de pabellones en Africa para el personal de la mehallá.

Disponiendo que no pueden solicitarse destinos en Africa hasta un año después de haber sido baja en destino en aquel territorio.

Costes

En el aerodromo de Getafe estuvo hoy por la mañana el aviador francés Costes, que realizó vuelos a presencia de los Directores de aeronáutica civil, militar y naval.

Crímen

Teruel.—En Castelleros discutían sobre las obras de la exposición de Barcelona el propietario don Pedro Domenech y los albañiles Víctor y Manuel Megal.

Llegaron a las manos y éstos apuñalaron a aquél, matándolo.

Anónimo

Tomelloso.—El cura párroco recibió un anónimo en el que le exigían colocase 25.000 pesetas en el muro del cementerio o de lo contrario perdería la vida.

Acudió el cura y dejó una carta.

Poco después llegó el ladrón a recogerla y la guardia civil, apostada convenientemente dió el alto y disparó hiriendo gravemente al sujeto.

Aviador muerto

Melilla.—A mediodía se elevó hoy de Mar Chica un hidro, pilotado por el capitán don Luis Suevos, llevando además un mecánico.

El aparato llegó hasta frente del zoco del Arbaa, regresando y avanzando normalmente, pero observó el capitán que el motor seguía marchando.

Llamó al mecánico que estaba en la otra punta, para que reconociera el mecanismo.

Dice el mecánico que de pronto, al

pasar por donde estaba el capitán, vió un bulto que caía al mar y que el capitán había desaparecido. Sobre el aparato había sangre y trozos de carne.

Es que al acercarse el capitán a la hélice lo destruyó ésta.

De la base llegó entretanto al lugar del suceso otro aparato pilotado por el teniente Ragusin y el mecánico Franco que supieron noticias del hecho.

El capitán Suevos pensaba marchar esta tarde a la zona francesa, para lo que tenía permiso.

Se trabaja por encontrar el cadáver.

Gruta

Segovia.—Llegó la comisión técnica que visitó la gruta recién descubierta en Prádenas.

Declara que tiene galerías bellísimas.

Extranjero

A palos

Montpellier.—El barón de Houston en un ataque de neurastenia la emprendió a palos con su esposa matándola.

Del Vaticano

Roma.—El Papa ha recibido a 1500 congresistas y damas de la Congregación de Caridad de San Vicente de Paul.

«Abandonar al periódico católico negarle el calor de vuestra suscripción, es sólo comparable a la defecación del soldado que en plena batalla abandona la trinchera en que defiende el honor de la Patria. Gravísimo delito.

Pero, cómo calificar al católico que no solo abandona su periódico, sino que se suscribe o compra periódicos indiferentes, cuando no enemigos de la moral y el orden, atentos siempre a servir las más bajas pasiones?

Tiene tal acción el más grave de los calificativos, porque ya no es el caso del soldado que abandona la defensa de su bandera, sino el del que se pasa al enemigo y le fortalece con su ayuda.

He aquí un caso de traición manifiesta.»

CARDENAL HARTMANN.

Al mandar a vuestros niños a la escuela, si en ella faltara el Crucifijo, colgad sobre sus pechos el Signo de nuestra

Redención

Uno de los medios

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en DEFENSOR DE CORDOBA

Toda la correspondencia al Director o al Administrador del DEFENSOR, diríjase al apartado 31.

explorando la vasta planicie, blanca, silenciosa y uniforme, como un mar de hielo.

Ni un rumor, ni la más leve denuncia de actividad, advertíase en los alrededores del pueblo.

Todo lo que es hábito de vida, signo de bienhechora energía debía habérselo llevado en sus alas visibles algún genio malféfico enemigo del hombre y la naturaleza.

El cielo parecía llorar aquella catástrofe, con el silencioso lagrimeo de sus copos, extendiendo el albo sudario del invierno sobre el cadáver de la tierra.

¡Calma sombría y terrible del ambiente amodorrado, te conozco, tensión violenta de la atmósfera que presagias la tempestad, te temo! pero ni una ni otra me inspirás tanta pavora, como el silencio imponentísimo de una villa en tiempo de guerra, que despierta en mi cerebro ideas de traición, sorpresa y emboscada!

Muy pocos pensaron que semejante calma era alarmante y su significación harto expresiva, en noche tan memorable como

ca de guerra irregular a través de riesgos y quebradas, que sólo montañeses como nosotros podían resistir sin el acabamiento total de la energía física, íbamos por fin a descansar en la villa de S. libres de hostilidades y peligros, recordando entre copiosas libaciones y tumulto de alegres ruidos las encantadoras fiestas, con que se celebra en nuestros hogares la clásica Noche Buena.

No faltarian (así nos lo habían asegurado nuestro insigne jefe y su segundo Cruchagua) ni lumbres gigantescas, ni sabrosos condumios, ni sanas carnes, ni apetitosos entremeses, ni licores confortantes, ni mozas de garbo de esas al par recias y elegantes, de redondos trazos y rosadas mejillas.

«¡Yantar tranquilo», un «vaso de bon vino» y un poco de «amor», constituirían los ideales terrenos de aquél gran epicureista español, que se llamó Juan Ruiz el Arcipreste de Hita, y también los nuestros.

Dura, y hasta abrumadora tarea sería la de la guerra, sinó abriera entre sus horro-

Alumbramientos de aguas

Remito gratis mi FOLLETO investigación aguas, y si se me indica la estación más próxima a su finca, en el mismo, y sin compromiso alguno para usted, encontrará expuestos mis honorarios para investigar su finca en busca de manantiales.

Si le interesa mi obra **Aguas subterráneas y pozos artesianos**, que da Reglas para descubrirlas, se la puedo remitir contra-reembolso, 15 50 pesetas; lleva profusión de fotograbados, y es comentada entusiastamente por la vigente LEY DE AGUAS.

IGNACIO RUIZ, hidrogeólogo y constructor de POZOS ARTESIANOS, plaza de Murcianos, 3, Valencia.

Antes de asegurarse

contra incendios, explosiones, caída del rayo, etc., de toda clase de bienes muebles, inmuebles y cosechas	contra toda clase de accidentes, responsabilidad civil, individuales, automóviles y agrícolas	sobre la vida en sus diversas combinaciones
--	---	---

DIRIGIRSE AL IMPORTANTE GRUPO CONSTITUIDO POR LAS COMPAÑIAS

LA URBANA LA URBANA L'URBAINE
Incendios Y EL SEÑA Vida

Rey Heredia, 8 -- Córdoba
Teléfono 2330

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año > 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto . . . 10 cts.
Atrasado 25 >

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.- Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacétilas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

VENDO sombreros «IBERIA», la gorra «Sirep», marcas registradas, arreglo sombreros por viejos que estén, esto es garantía y especialidad de Sombreros PADILLA CRESPO. Plaza de las Tendillas (hoy República), Córdoba.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana Pesetas	2.ª plana Pesetas	1.ª plana Pesetas	Observaciones
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 > 6 1/2	10	20	25, 40, 50	
3	9 > 13	13	50	60, 80, 100	
4	13 > 13	20	60	60, 90, 125	
5	9 > 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 > 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 > 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 > 27	125	175	200, 250, 400	
9	29 > 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 > 41	300	500	600, 750	
11	54 > 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacétilas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

PAPEL PARA ENVOLVER

Se vende papel de periódicos. Llevando varias arrobas precio baratísimo. En la Administración del DEFENSOR todos los días laborables de diez a una y de tres a seis de la tarde.

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz Dr. Valley
Se curan con las irrigaciones del
USO AS POR HIGIENE Y PARA EVITAR CONTAGIOS

LA MUTUAL LATINA
A SOCIAIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITÁN 25
CÓRDOBA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Abril de 1932

Línea del Cantábrico a Ouba - Méjico

El vapor C. COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Abril, de Gijón el 23 y de Coruña el 24, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 22 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil - Plata

El vapor URUGUAY, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 8, para San-

ta Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Mayo

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico - Venezuela - Colombia

El vapor JUAN SEBASTIÁN ELCAÑO, saldrá de Barcelona el 25 de Abril de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 28, para Sta. C. de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía, Capilla, Orquesta &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.—BARCELONA.

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y SAZARRES
CASA EDITORIAL DAILY-BAILLIERE, S. A.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL
Suscripción, 7 pesetas al año
Apartado 78.—BILBAO

RAZÓN Y FE

REVISTA QUINCENAL
Filosofía :: Literatura :: Ciencias
— Bibliografía —

Suscripción: Apartado 8.881
Madrid

Para suscripciones a la Redacción del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

— CORDOBA —

«NOTAS CORDOBESAS»

La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.

Lo mismo hace la Administración del «Diario de Córdoba» y el autor de «Notas Cordobesas» don Ricardo de Montis.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

res tal cual delicioso paréntesis, el genio incansable del amor.

Intérin Marte está ocioso, Venus inmortal, vela solícita, armada de todas sus poderosas, irresistibles armas.

Y es frecuente, que cuando aún resuena en lontananza el pavoroso estruendo de los cañonazos, con que un ejército vencido protege su fuga, estallan en los blancos risueños caseríos, los besos, no siempre puros, con que los vencedores festejan su triunfo.

Se nos hacía la boca agua, pensando, en la opípara cena, y en las expansiones placenteras que la pondrían inolvidable remate.

¡La mujer navarra!
Plugo al Hacedor resumir y condensar en su bizarra figura las más opuestas perfecciones: la gracia y la fuerza; el vigor de los miembros y la gallardía de las curvas; la alifévez castellana y el donaire andaluz; la forma helénica de incitantes escorzos y tentadoras morbideces, con la ingenuidad y pureza de las vírgenes cristianas.

Dimos por fin vista a la villa, cuyo caserío y circuito envolvía a modo de inmensa sábana, una copiosísima nevada.

El cielo muestra ese color de algodón, característico del bello fenómeno.

Los árboles de la campiña despojados de sus prendas y lozanía por los rigores del invierno, parecían legión de esqueletos, presidiendo aquél letargo de muerte, en que yacía la tierra desolada.

Flotaba en los aires una calma solemne, y no se escuchaba otro ruido, que el acompasado de los peones, los sonidos metálicos del herramental, y tal cual poderoso relincho de las cabaigaduras, que despedían columnas de vapor por sus fauces.

El frío era agudísimo, y nos penetraba las ropas, ateriendo nuestros cuerpos.

Los caballos de la escolta de Mina caminaban torpes y como anquilosados.

Sus doloridas coyunturas se agitaban temblando al avanzar.

Nuestros guerrilleros de vanguardia, con ojo avizor y cautelosos pasos husmeaban,

Pastillas Bonald

CLORODOROSÓDICAS
MENTOL Y COCAINA
Toner garganta, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito
QUE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

FENAL

DESINFECTANTE
PROPIO PARA GANADERIA

PRODUCTO ESPAÑOL